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DIAKONIATYÖ  
- Mitä Kuka  Miten Kenelle?
nDiakoniatyö on kristilliseen rakkauteen perustuvaa palvelua, jonka 
tavoitteena on auttaa ihmistä kokonaisvaltaisesti.

Me diakoniatyötä tekevät kohtaamme vastaanotolla, kotikäynneillä 
ja pienryhmissä elämän vaikeissa tilanteissa olevia ihmisiä.

Meidän tehtävämme on olla tukena ja auttamassa eteenpäin kes-
kustelemalla, kuuntelemalla, etsimällä yhdessä ratkaisua.

Diakoniatyöntekijöihin voit ottaa yhteyttä, kun sinua on kohdannut 
jokin elämän kriisi, esim:

                      * sielunhoidolliset keskustelut
                      * läheisen kuolema
                      * sairaus
                      * yksinäisyys
                      * taloudellinen ahdinko
                      * kun haluat keskustella mieltä painavista asioista

Kaikki keskustelut ovat ehdottoman luottamuksellisia.

DIAKONIATYÖNTEKIJÄT / VASTUUALUEET

Terttu Pajula                         050- 5913440
                                                  palvelujohtaja
                                                  vapaaehtoistyön koordinointi

Anne Vanttaja                       050-5913441
                                                  näkö / kuulovammatyö
                                                  omaishoitajat

Johanna Saapunki              050-5913442
                                                   kehitysvammatyö

Marjatta Karvola                 050-5913438
                                                   mielenterveystyö

Hilppa Lampila                    050-3800799
                                                  Anna&Arvo-vanhushanke

DIAKONIATYÖSTÄ VASTAAVA TEOLOGI
Elsa Koivuranta                    050-5913435

                                                   sairaalasielunhoito
nKuusamon seurakunnan nimik-
kolähetit Jukka ja Leena Helle 
olivat lokakuussa vierailulla Kuu-
samossa. 

Pohjoisen vierailun yhteydes-
sä he olivat lähes viikon Kuusa-
mossa. Sunnuntaina Jukka saar-
nasi kirkossa. Lähetyslounaan jäl-
keen pidettiin tilaisuus seurakun-
tasalissa. Paikalla olleet saivat tu-
tustua kuvin ja sanoin Thaimaan 
elämään. 

Mielenkiintoisimmilta taisivat 
tuntua kertomukset thaimaalais-
ten elämästä ja uskosta. Muuta-
man tuhannen ihmisen Luteri-
lainen kirkko kasvaa pikku hil-
jaa. Eniten kasvua näyttää olevan 
Pohjois- ja Koillis-Thaimaassa. 
Työntekijöistä ja rahasta on pu-
laa, kertoi Jukka. Hän jatkaa mar-
raskuussa paikalliskirkon jossain 
tehtävässä siellä.

Tätä ennen hän oli Lähetysseu-
ran yhdyssihteeri. Joka pyhä on 
kuitenkin kuulunut tehtäviin pi-
tää jumalanpalvelus jossain kir-
kossa. 

Leenan työ on ollut ja kaiketi 
vastakin on diakoniatyö.

Tulevaisuutta he voivat suun-
nitella vain vuodeksi ja kahdeksi. 
Nuorimmainen tytär Liisa on hei-
dän matkassaan. Hän ei ole vielä 
aivan varma, mihin ryhtyy isona, 
vaikka ylioppilas onkin.
 
Maanantaiaamuna kokoon-
tuivat Kirkkokedon esikoululai-
set liikuntasaliin. Kuusikymmen-
tä lasta oli aivan hiljaa, kun Juk-
ka ja Leena kertoivat Thaimaan 
ihmeellisyyksistä. Soiton ja lau-
lujen yhteydessä kaikki pääsivät 
esittämään laulua, missä Juma-
la rakastaa norsua, geggoliskoa, 
booa-käärmettä tai meitä kaik-
kia. Kolmivarttinen tilaisuus me-
ni kuin siivillä. Juuri ketään ei tar-
vinnut komentaa.

Tolpanniemen alakoulun op-
pilaat kokoontuivat liikuntasaliin 
lähetystunnille. Opettajat johdat-
tivat luokittain koululaiset istu-
maan lattialle. Leenan ja Jukan 
esittämiin kysymyksiin tuli reip-
paasti vastauksia. Varsinkin nuo-
rimmat olivat aktiivisia. Olipa jo-
ku käynytkin Thaimaassa. Myös 

erilaisia eläimiä oli nähty. Koulun 
yhteishenki tuntui hiljaisessa sa-
lissa. Vain ohjelman esittäjien ää-
ni kuului salista. Lauluissa ja lei-
keissä oltiin hyvin mukana.
 
Tiistaipäivän vierailu Nilon-
kankaan esikoululaisten luona 
meni totuttuun tapaan. Pienessä 
luokkatilassa tunnelma oli lähes 
käsin kosketeltavissa. 

Torangin seurakunnan kerho-
pisteessä ahtauduttiin vielä pie-
nempään tilaan. 

Diaesitys onnistui parhaiten 
hiljentymishuoneessa. Myös siel-
lä löytyi maapallosta Thaimaa. Se 
olikin lähes vastakkaisella puolel-
la Suomea. 

Lapset lauloivat ja leikkivät 
nuoresta iästä huolimatta reip-
paasti. 

Helteet kylässä

Mistäs se 
kanttorin työ 
on tehty?

Seurakunnan pienimpiä muusikoita Torangin ensiäitien kerhossa.

Ihanista vauvamuskareista…

Touhukkaista musiikkituokioista…

Kiviharjun kerholaiset muistavat jo: ”Laulu ja soitto loppuvat
yhtä aikaa. Laita malletti kainaloon!”

Kuorotyöstä

Kuulas-kuoron seniorit kuoroleirillä Käylässä. Välillä käytiin 
laulamassa häissä; poistulomarssi oli kuoromusiikkia!

nRippikoulu voi olla todella vaa-
rallinen juttu. Kannattaa miettiä 
kaksi kertaa uskaltaako ollenkaan 
ottaa tätä riskiä ja lähteä rippikou-
luun. 

Itse kävin oman rippikouluni 
leirillä Käylän rajaseutukeskuk-
sessa loppukesällä 2000. 

Menin rippikouluun sillä asen-
teella, että tämä koko touhu ei 
voisi minua vähempää kiinnos-
taa. Ajatukseni oli, että onneksi 
minun ei tarvitse olla kirkon tai 
Kuusamon seurakunnan kanssa 
enää tämän rippikoulun jälkeen 
missään tekemissä. 

Toisin kuitenkin lopulta kävi. 
Jokin siinä rippikoulussa minun 
osaltani kolahti ja syvälle. 

Vuosien varrella tieni kulki ko-
tiseurakuntaani papiksi ja nyky-
ään saan sitten pitää rippikoulu-

ja uusille sukupolville. 
En olisi nyt Kuusamossa pap-

pina ilman omaa rippikoulukoke-
mustani, niin se rippikoulun käy-
minen voi olla vaarallista ja muut-
taa koko loppuelämää hyvälläkin 
tavalla.

Rippikoulu on pohjimmiltaan 
yhdessä kuljettava matka hyvän 
ja rakastavan Jumalan tuntemi-
sen syventämiseen. Rippikoulun 
tarkoituksena ei ole lyödä ketään 
Raamatulla päähän vaan yhdes-
sä tutustua siihen, mitä tämä kris-
tillinen usko ja luottamus Juma-
laan oikeastaan meidän elämäs-
sämme tarkoittavat. 

Rippikoulun suuri tavoite on 
löytää vastauksia siihen, että mi-
tä se tarkoittaa, että minut on kas-
tettu kristilliseen uskoon ja minä 

saan elää Jumalan suojeluksessa 
ja luottaa Jumalan pelastavaan 
tahtoon Jeesuksen tähden. 

Olisi hienoa, jos rippikoulun 
jälkeen voisi elää arkea edes vä-
hän turvallisemmalla mielellä. Ju-
mala on meidän suojanamme.

Nyt ennen ensi kesän rippikou-
luja on sitten aika tutustua etukä-
teen oman kotiseurakunnan toi-
mintaan. 

Rippikoulumerkit tulee olla ko-
koon kerättynä ennen leirijakson 
alkamista. Esimerkiksi joulun ai-
kana tulee seurakunnassamme 
olemaan paljon erilaisia tilaisuuk-
sia, joista merkin voi noutaa. Jos-
sain vaiheessa kevään aikana en-
si kesän rippikouluryhmät jo ko-
koontuvat ensimmäisen kerran ja 
tutustuminen voi alkaa.

Rippikoulussa voi olla välillä 
jopa hauskaa. Rippikoulu ei ole 
pelkkää kuivaa opiskelua, vaikka 
sitäkin mukaan aika paljon mah-
tuu. 

Tulkaa rippikouluun ensi ke-
sänä avoimin mielin ja sanokaa 
asioista reilusti oma näkemyk-
senne. 

Meidän ei rippikoulussa tarvit-
se olla kaikesta aina samaa miel-
tä mutta toivottavasti voimme hy-
vässä hengessä tutustua yhdessä 
Jumalan moninaiseen olemuk-
seen. 

Siunattua matkaa rippikoulun 
ihmeelliseen maailmaan.

Tuomo Tapio Törmänen 
Rippikoulupappi

Tervehdys tulevan kesän 
rippikoululaisille 

nIsänpäivänä seurakunnallam-
me oli ilo ottaa vastaan nimikko-
lähettiperhe Mika ja Eeva Pouke, 
lapset Saara, Sakaria, Eeli ja Mir-
ja.

Sunnuntain messussa Mika 
saarnasi ja yhdessä he olivat pal-
velemassa tärkeimmässä viikoit-
taisessa tapahtumassa. Poukkeen 
perhe osallistui isänpäivälounaa-
seen, jonka aloittivat veteraani-
miesten minikonsertti mahtavil-
la isänmaallisilla lauluillaan. Lou-

naan jälkeen alkoi päiväjuhla, jos-
sa saimme terveiset Israelista.

Heidän työnsä Israelissa alkoi 
vuonna 2001. Eeva on Shalhevet 
keskuksen toimitusjohtaja, johon 
tulee väkeä idästä ja lännestä, ete-
lästä ja pohjoisesta. On arabeja, 
juutalaisia, thailaisia ja kiinalai-
sia. Keskus sijaitsee keskellä Jeru-
salemin kaupunkia. Se on keskus 
jonka nimi on Herran liekki.

”Pane minut sinetiksi sydämel-
lesi, sinetiksi käsivarrellesi. Sillä 

rakkaus on väkevä kuin kuolema, 
tuima kuin tuonela on sen kiiva-
us, sen hehku on tulen hehku, sen 
liekki on Herran liekki.”

Mika toimii seurakunnan pas-
torina ja saa pappisvihkimyksen 
lähiaikoina, aikaisemmalta am-
matiltaan hän on arkkitehti. Lap-
set käyvät heprealaista koulua. 
Tällä hetkellä he asuvat Oulussa 
ja odottelevat viisumia. Toiveena 
heillä olisi päästä lähtemään ta-
kaisin ”kotiin” tammikuussa. 

Tilaisuudessa Eeva puki rovas-
ti Karvosen juutalaisen rabbin 
asuun. Vielä tämän tilaisuuden 
jälkeen Poukkeet kävivät anta-
massa tietopaketin Israelista päi-
väriparilaisryhmälle.

Muistakaamme nimikkolähet-
tejämme esirukouksin.

Heidän osoitteensa Israeliin 
on:

 SHALHEVET JAH CENTRE
P.O.BOX 584
91004 JERUSALEM

Poukkeenkin perhe pistäytyi

www.kuusamonseurakunta.fi

n Sunnuntaisin ju-
malanpalveluksen 
yhteydessä on esiru-
kous, missä rukoil-
laan seurakuntalais-
ten puolesta. Voit jät-
tää esirukouspyyn-
nön seurakuntaasi. 
Kirkon eteisaulassa ja 
seurakuntatalon ison-
salin takaosassa on 
esirukouslaatikko, joi-
hin voi jättää rukouspyynnön.  Myös kirkkoherranviraston ulko-oven 
viereiseen postilaatikkoon voit jättää rukouspyynnön suljetussa kirje-
kuoressa.  Rukouspyynnöt kootaan yhteen keskiviikkoisin klo 12 men-
nessä tulevaa sunnuntaita varten.

Rukoilemme  puolestasi

nKahdeksan illan ja yhden viikon-
lopun kestänyt Alfa-koulutus hui-
pentui 17.11 Juhla-Alfaan. Kristin-
uskon perusteita käsitellyt raamat-
tuopetus luentoineen, pienryh-
mäkeskusteluineen ja yhteisine 
ruokailuineen kokosi tänä syksy-
nä mukaan yhteensä 42 alfalaista, 
joissa mukana seurakunnan vas-
taavana työntekijänä lehtori Elsa 
Koivuranta ja seurakunnan emän-
nät sekä 14 vapaaehtoista seura-
kuntalaista työntekijää.

Yhteensä kymmenen kokoon-
tumiskertaa yhteiskristillisessä 
hengessä keräsi kuusamolaisilta 
erinomaista palautetta. Erityistä 
kiitosta saivat alustukset, pienryh-
mät ja yhteisruokailu, joka työssä-
käyville ja perheellisille oli päivän 
kiireen pysäyttäjä. Seurakunnan 
emännät hellivät alfalaisia suussa 
sulavilla herkuillaan. Myös lasten-
hoito oli tärkeä osa seurakunnan 
palvelua, jotta myös lapsiperheitä 
pystyi osallistumaan Alfaan.

Useat alfalaiset kertoivat 
että Alfa-kurssi on avannut oven 
seurakuntaan ja sitä kautta ovat 
saaneet omalle uskolleen vahvis-
tusta, avoimiin kysymyksiin vas-
tauksia sekä ovat voineet kokea 
kristittyjen yhteyttä yhdessä kes-

kustellen ja rukoillen. Myös rohke-
at kysymykset ja kyseenalaistami-
set sekä erilaiset mielipiteet olivat 
sallittuja Alfan pienryhmien kes-
kusteluissa.

Monet korostivat Käylän kirkol-
la vietetyn yhteisen viikonlopun  
tärkeyttä, rentoa yhdessäoloa ja 
KRS-työntekijän Marja Mäkelän 
vierailua ja opetusta.

Alfa-illoissa sai myös kirja-
pöydästä lainata hengellisiä kir-
joja ja lehtiä, joiden lukeminen 
avasi omalla tavallaan uskon asi-
oita. Yhteisinä lauluina laulettiin 
virsiä, hengellisiä lauluja, gospe-
lia sekä ylistyslauluja. Monille eh-
ti tulla omat suosikkinsa kokoon-
tumiskertojen aikana.

Syksyn Alfa-kurssin jälkeen al-
kaa ensi keväänä useita pienryh-
miä, joihin kaikilla kuusamolai-
silla on mahdollisuus osallistua. 
Ryhmien teemoina ovat Raamat-
tu-opetus, keskustelut, rukous se-
kä yhteislaulut. 

Ryhmien alkamista kannat-
taa seurata kirkollisista ilmoituk-
sista. Lämpimästi tervetuloa niin 
aikaisemmin mukana olleet kuin 
uudetkin yhteisestä toiminnasta 
kiinnostuneet.

Kirsi, Anne ja Paula

Syksyn 2009 Alfa-kurssi 
huipentui Juhla-Alfaan

nSeurakunnan lähetystyö teki yh-
dessä Koillismaan lomahuollon 
naisten kanssa retken Kalevalaan 
syyskuun puolivälissä.

Jo keväästä asti suunniteltu retki 
toteutui yhteistyössä lomahuollon 
naisten kanssa oivallisesti. Muka-
na oli kaikkiaan 20 henkeä.

Ikäjakautuma oli 8 kuukaudes-
ta 78 vuoteen. Matkalle lähdettiin 
perjantaina aamusta. Tullimuo-
dollisuudet sujuivat Suoperässä 
normaalin nahkeasti.

Tällä kertaa kaikkien täytyi vuo-
rollaan kantaa matkalaukkunsa 
keskelle tullihuoneen lattiaa. Jo-
kaisen laukun nuuhki ”huume-
koira” tietenkin mitään löytämät-
tä. Kaikkien paperit olivat kunnos-
sa. Tie Pääjärveä kohti odotti enti-
senkaltaisissa muhkuroissa ja kuo-
pissa.

Eräässä paikassa pysähdyttiin 
morjestamaan tukkirekan kul-
jettajaa Tauriaisen Ollia. Hän ja 

muutamat muut ovat kesän aika-
na koittaneet korjata tietä vetämäl-
lä isoja kaivosrenkaita perässään. 
Montut ovat hieman tasoittuneet. 
Tosin pääjärveläiset tietjyrät ovat 
samassa tahdissa vähentäneet la-
nauskertoja.

Pääjärvessä haukatun lounaan 
jälkeen jatkettiin matkaa. Sillat oli-
vat Tunkuan ja Röhön välillä osit-
tain sortuneet. Vain toista puolta 
pystyi kuskimme Erkki Pitkänen 
varovasti ajaen ylittämään ne. Rö-
hön rantaa ihailimme ja sotalau-
lua muistelimme. Korpelan Maija 
johti mahtavasti laulua autossa ja 
matka jatkui huomaamatta.

Kalevalan kirkolle majoittumi-
nen sujui ongelmitta. Jokainen löy-
si sopivan petipaikan joko kirkos-
ta, takkatuvasta tai tuttavien luota.

Lauantaina kävimme ostos-
kierroksella ja Kis-Kis-kukkuloil-
la. Siellä oli ollut vastikään juhlat 
ja ylöspäin venäläisten muisto-

merkille oli saatu portaat jo lähes 
valmiiksi. Suomalaisten konepis-
toolimieskin näkyy nyt hyvin jopa 
tielle asti.

Lastenkoti ja Vanhustentalo 
saivat runsaat tuliaiset. Huostaan 
otettujen lasten lastenkodissa oli 
vain pieniä poikia. Osa heistäkin 
flunssassa. Viime käyntien jälkeen 
olivat entiset pönttökiukaat puret-
tu ja uusi sähkölämitys oli kunnos-
sa. Astianpesukoneeseen käytiin 
ostamassa pesujauhetta ja opas-
tettiín käyttöä.

Vanhainkodilla puhuivat Heli 
Kautonen, Anneli Murtovaara ja 
Juha Kaartinen. Laulettiin muuta-
mia virsiä sekä juteltiin vanhusten 
kanssa, joista suurin osa osaa suo-
mea tai Vienan Karjalan kieltä.

Ostosreissujen jälkeen maistui-
vat kaikille iltapalat sekä makoisat 
löylyt. Kirsi Paavolan pitämän ilta-
hartauden jälkeen olikin aika etsiä 
vaaka-asentoa, ellei puheripuli ol-

lut jäänyt päälle.
Sunnuntain jumalanpalveluk-

sen johti Heli Kautonen. Jumalan-
palveluksen jälkeen tarjottiin kai-
kille kirkkoon tulleille kirkkokahvit 
pullan kera. Kahvia riitti varmasti. 
Olimmehan vieneet sinne ”omaan 
käyttöön” yli 15 pakettia kahvia. 
Ruokailun jälkeen alkoi taas seik-
kailu Vienan Karjalan teillä. Koti-
matka suijuikin normaaliin tapaan 
menomatkaa nopeammin. Matka-
laiset olivat tyytyväisiä näkemään-
sä ja kokemaansa. Kukaan ei sai-
rastunut eikä loukkaantunut. Ystä-
viä saatiin rajan molemmin puolin 
lisää. Lähetystyön matka

Kalevalaan ei varmasti ollut vii-
meinen. Suunnitteilla on, että ai-
nakin 2. - 3. päivä tammikuuta 
2010 jollain porukalla lähetään 
taas Vienan Karjalaan.

Juha Kaartinen

Koillismaan Lomahuollon 
retki rajan taakse Kalevalaan

nKuusamon seurakunta julis-
taa kilpailun seurakunnan logon 
suunnittelemiseksi.

Kilpailun tavoitteena on löytää 
idea, jonka pohjalta voidaan luo-
da Kuusamon seurakunnalle ajan-
mukainen, edustava ja symboloi-
va graafinen tunnus.

Suunnittelutyössä voi apuna 
käyttää kotisivujamme sekä näil-
tä sivuilta löytyvää ”Kuusamon 
seurakunnan strategia 2015”. Kil-
pailulla etsitään ennen muuta ide-
aa seurakunnan tunnuksen luo-
miseksi – ei välttämättä lopullis-
ta hahmoa.

Kilpailutöiden tulee olla perillä 
viimeistään 31.12.2009 klo 12.00 
mennessä joko postitse tai toimi-

tettuna Kuusamon kirkkoherran-
virastoon os. Kirkkotie 1B, 93600 
Kuusamo

Kolme parasta palkitaan seu-
raavasti: I palkinto 500 €, II palkin-
to 300 €, III palkinto 100 €.

Tarvittaessa lisätietoja antaa 
seurakuntapastori Matti Jurve-
lin puh. 050-3105858 ja hallin-
tosihteeri Juha Tervo puh. 050-
5965341.

Kuusamon seurakunnan graafi-
sen tunnuksen  suunnittelukilpailun 
säännöt ja lisätietoja seurakunnasta 
löytyy kotisivuilta osoitteesta: www.
kuusamonseurakunta.fi 

SUUNNITTELE 
KUUSAMON EV. LUT. 
SEURAKUNNAN LOGO

Torangin kerhossa oli tunnelmaa. Jukka ja Leena Helle (aivan va-
semmalla reunalla kuvassa) näyttivät kuvia Thaimaasta ja kertoi-
vat Jumalan johdatuksesta. Kuvassa kerholaisten seassa lasteno-
hjaajat Arja Ronkainen ja Paula Haverinen.

Myynnissä lanttu- ja porkkanalaatikoita, leivonnaisia, käsitöitä, 
saunavastoja, ym. ym. sekä arpoja. Lahjoituksia otetaan vastaan 
seurakuntatalon keittiöllä ja lähetystoimistossa.
Myyjäisten yhteydessä kirppis, jonka tuotto menee Kalevalan
lasten joulukeräykseen.
Myyjäispäivänä on myös mahdollisuus  ruokailuun.
Lounas: Riistakeitto+ lisukkeet, jälkiruokana torttukahvit.
Lounaan hinta: aikuiset 6 €  lapset 3€. Pelkkä torttukahvi 2,50€
Ruokaa voi ostaa myös kotiin vietäväksi. Varaa astia mukaan.
Myyjäisissä mukana myös yhteistyökumppani Unicef.
Kaikkien myyjäisissä käyneiden kesken arvotaan Prisman 30 € 
lahjakortti.
TERVETULOA  TEKEMÄÄN  JOULUOSTOKSIA
Kuusamon seurakunta/lähetystyö

Lähetystyö tekee yhden yön retken Kalevalan
seurakuntaan 2.-3.1.2010.

Lähde Joulumatkalle Vienan Karjalaan.
Matkan hinta viisumeineen 130 euroa.

Ilm. Anneli Kaartiselle 050-591 3446 tai Juha Kaartiselle 
040-510 5827  4.12.2009 mennessä. 

Tarvitaan passi, joka on voimassa 3.7.2010 asti
ja mahd. vakuutustodistus.

RETKI KALEVALAAN

Lähetystyön
Joulumyyjäiset
seurakuntatalolla
la 19.12. klo 10.00-14.00


